

FÜGGETLEN HAJDUSÁG.

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP.

Előfizetési árak:
egész évre 8 kor., félévre 4 kor., negyedévre 2 kor.
Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő hadbavonult Dr. Nagy Béla
távollétében: **BOR JÁNOS.**
Lapkiadó: **BORBÉLY SAMU.**

Megjelenik hetenként egyszer, vasárnap reggel.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
I. Vasút-utca 306.

Városi politika.

Mult szombaton összegyűlt Budapesten a Magyar Városok Országos Bizottsága, hogy előkészítse a Magyar városok újabb országos kongresszusát.

Bizonyos, hogy egyik legfontosabb és Magyarország jövőjére legnagyobb mértékben kiható jelentőségű kérdés az, amit e városi kongresszus meg akar tárgyalni. A háboru sok minden tekintetben változtatott az eddigi álláspontokon és helyzeteken, úgy hogy Magyarország további közéletét teljesen át kell alakítani.

Ennek az átalakításnak egyik legelső etappeja kell, hogy legyen egy új városi politika.

Az a tény, hogy Magyarország elsősorban agrár állam és legfőképpen az agrárkérdések foglalkoztatják az ország hatóságait, mint ahogy valóban elsőrangú érdekeink fűződnek az agrárizmushoz és a mezőgazdasághoz, arra vezetett, hogy a városi politikát, a városoknak és a városi polgárságnak a helyzetét meglehetősen elhanyagolták úgy kormányhatóságaink, mint egyéb társadalmi és hatósági tényezőink.

Tekintettel azonban arra, hogy a háboru bebizonyította, hogy fejlett ipar nélkül egyetlen nemzet élete és fennmaradása sincs kellően megalapozva, a további időkben az ipart is megfelelő támogatásban kell részesíteni.

Az ipar támogatása és gondos kezelése pedig csak úgy lehetséges, ha a magyar városok a kormányhatóságok és állami tényezők részéről továbbra is legnagyobb jóindulattal részesülnek. Az ipar letele-

pülő és érvényesülő helye kétségtelenül a város, akár a fővárost, akár a vidéki városokat tekintjük. Az ország fővárosa a maga erejéből is sok mindent meg tud valósítani és el tud érni, amit az államnál akar, azonban a vidéki városok hatóságai egyedül mindig gyengének bizonyulnak az államhatalommal szemben, míg szervezkedve és megszervezve kétségtelenül elérhetik mindazt, amire egészséges fejlődésük érdekében szükségük van.

Hogy a városok kongresszusa új városi politikát akar inaugurrálni, ezt csak helyeselhetjük. A magyar városokra olyan szép feladatok várnak a jövőben, hogy e feladatokat valóban csak erősen megalapozott szervezettel tudják majd megoldani.

Ma nemcsak a városok, hanem a városi polgárság is meglehetősen háttérben áll a mezőgazdaság tulságos forcírozása révén. Már pedig a fejlődés feltétlenül arra mutat, hogy csak nagy és tőke erős városok tudják abszorbeálni mind azt a feszítő erőt és termékenységet, amit a mezőgazdaság képvisel.

Magyarországnak egyenesen életérdeke egy új és életérős városi politika és életérdeke az, hogy a városok valóban produktív munkát tudjanak kifejtetni.

Reméljük, hogy a városok kongresszusának tárgyalásai erről teljes mértékben meg fogják győzni a kormányt.

Hogy milyen egyes program-pontok fognak a városok kongresszusán tárgyalás alá kerülni, azt majdnem mellékesnek tartjuk. Hiszen magának a nagy tervnek, az új városi politikának a megvalósítása is egyénenként és helyenként változik.

Minden városnak másra van szüksége ahhoz, hogy fejlődése tökéletes legyen, minden városnak más hiányai és fájdalmai vannak, itt csak a generális elv az új városi politika megvalósításának és megkezdésének elve az, amit a legnagyobb örömmel és lelkesedéssel üdvözölhetünk az egész ország nevében.

Harcéri és külpolitikai események.

A nyugati angol-francia nagy offenzíva úgy szólván pillanatnyira sem szünetel. A mit emberi ész, akaratérő és technika tökéletessége előállíthat, itt az harcba állított. Óriási rombolás, pusztulás dul e vidéken, miről majd a jövő kor fog részletesebben megemlékezni. Emberi életben is rengeteg itt a veszteség. Harmincz kilométeres vonalon, több kilométer mélységben tömérdek angol katona semmisült meg. A németek terület-vesztesége aránylag nagyon csekély. Különösen nagy arányú volt az ellenfél repülőgép vesztesége.

A tengereken sem pihennek a német tengeralattjárók. Ezen a héten 250 ezer bruttó tonnatartalmu ellenséges hajót süjlesztettek el a németek. Ápril hónap ugyilátszik ijjesztő rekordot fog felmutatni a hajó süjlesztések terén. Különösen az angol hajózási forgalom vesztett sokat.

A francia-belga front után legmozgalmasabb volta macedon harcér, hol leginkább angol csapatok támadtak. A bolgárok azonban mindenütt véresen visszaverték az angol-francia támadásokat. Az olasz, orosz, török frontokon nagyobb jelentőségű esemény nem történt.

Most, hogy Sarail szaloniki-i serege a tengeralattjárók miatt kezd kifogni az élelemből és municiókból, újra elővették a görög királyt, aki az entente szemében veszedelmes szálka lehet, mert nemcsak elfogatni, de trónjától is megfosztani akarják. Görögországból köztársaságot szerveznek Venizelosz elnöklété alatt.

Az orosz béke törekvések lassanként csak jámbor óhajok maradnak. Sokan szeretnék, vagy talán már nem is igen akad az oroszok között senki, aki a békét sziv-

A „MODIANO CLUBSPECIALITÉ“
SODORNI VALÓ SZIVARKAPAPIRNAK ÁRA

ma
1 KÖNYVECSKÉBEN 60 LAP VAN. **20 fillér.**
Minden könyvecskén rajta a védjegy



és a gyáros aláírása

L. Modiano

ből ne óhajtáná, azonban az entente erős kezekkel irányítja az orosz közvéleményt és nem engedi kifejlődni a jobb, Lékesebb irányt. Az orosz ideiglenes kormány az entente markában van. Ez hagyja szóokolni a radikális munkásokat, de a cselekvésre a szónokló munkásvezérek már képtelenek, meg kell nekik elégedniük az eddigi sikerekkel: Miklós cár elcsapásával és az új állami rend megalkotójával.

Svédországban a munkásság lázong, mert nincs mit enni, ugyanakkor Berlinben és a német nagyobb városokban demagóg munkások izgatnak a munkába állás és dolgozás ellen. Komoly jelenségek, melyek legyőzése most a legfőbb feladat.

Wilson egyre nagyobb arányu hadikészülődésekbe viszi bele az Egyesült Államokat. A héten Balfour angol hadügyminiszter átlátogatott Washingtonba, ahol Wilsonnal és az amerikai kormány tagjaival tanácskozott. Az entente miniszterelnökei pedig Párisban konferenciáztak. Ugy látszik, hogy ismét nagy dolgokat terveznek ellenünk. Angolországban az élelmiszer készlet alaposan megcsappant, úgy, hogy 5-6 hét múlva ott is sok baj lesz.

Gróf Tisza István miniszterelnök a hét legnagyobb részét Bécsben töltötte és fontos tanácskozásokon, királyi kihallgatásokon vett részt. Gróf Clam-Martinitz osztrák miniszterelnök állása a lefolyt tanácskozások után ismét megerősödött és valószínűnek látszik, hogy május derekán az osztrák parlament is összeülhet. Gróf Tisza miniszterelnök gazdasági, kereskedelmi és államháztartási fontos kérdések egész tömegét is felvetette Bécsben s bizonyára ezekben is történt döntés.

Május 20-ika a katonák-napja.

A felmentések átvizsgálása.

Mindazon időlegesen felmentett egyének felmentése, kiknek felmentési határideje a revízió előrelátható tartama alatt letelik és akik a felmentés meghosszabbítását a jelentkezés alkalmával kérelmezik, általában meghosszabbítottnak nyilvánítanak, feltéve, hogy ezt megelőzőleg felmentésük meghosszabbítása iránti egyéni kérelmüket el nem utasították, illetőleg felmentésüket hatályon kívül nem helyezték. Ez a kedvezmény a jelen rendelet értelmében végrehajtandó felmentési revízió tartalmára a szolgálatköteles egyénekre is kiterjed.

A honvédelmi miniszterhez beérkezett névjegyzékek alapján a minisztériumban szervezett bizottság mond végső fokon véleményt. A bizottság határozata végérvényes. A fel nem mentett egyéneknek be kell vonulniok. Bevárási engedély adása még a felmentési kérvény megújítása esetén is szigorúan tilos. A határozatról, illetőleg a revízió eredményéről a honvédelmi miniszter a szakminisztériumokkal egyetértőleg közvetlenül értesíti mindazokat a szerveket, amelyek a névjegyzékeket felterjesztették.

A minisztérium bizottsági határozata a következőképp fog hangzani:

- A felmentés azonnal érvényét veszti.
- A felmentés ...-én érvényét veszti.
- A felmentés a katonai részről adandó pótlás bevonuláskor (bevonulás után... nappal) érvényét veszti.
- A felmentés ...ig érvényben marad.
- A felmentés bizonytalan időre érvényben marad.

A honvédelmi miniszter egyetértőleg

szakminisztériumokkal és a hadügyminisztériummal, a felmentések ellenőrzésére a a revízió alatt és után vegyesbizottságokat fog kiküldeni.

Élelmiszerhiány az ellenséges és a semleges külföldön.

Anglia kevéssel a háboru megindulása után ostromolt várhoz hasonlította a központi hatalmak helyzetét. Ez a hasonlat most már nemcsak Angliára és a többi ellenséges államra, hanem a legtöbb semlegesre, mondhatni az egész világra áll. Egy francia nemrég fenyegető világinégről beszélt, amelynek legfőbb oka nem a közvetlen háborus pusztításokban és akadályokban rejlik, hanem abban, hogy a talaj nem termel elég élelmiszert, miután földmivesek híján nem trágyázható kellően. Bizonyos, hogy jelenleg a legtöbb állam szükében van az élelmiszereknek és ezek az államok most egyre nagyobb mértékben kénytelenek utánozni a központi hatalmak kigunyolt adagolási rendszerét.

Angliában nagy a cukor-, burgonya- és liszthiány és az új termésig minden hónapban rosszabbodással fenyeget. A tejhiány most kezdődik és a tejárak emelésével próbálják megelőzni. A tengeralattjáróháboru következtében sok egyéb élelmiszerben is nagy a szükség, de ezt a külföld előtt azzal leplezik, hogy a kormány, amelynek kezében van a bevétel, uralja a kereskedelmet és ideig-óráig érvényesítheti a kémiai árakat. A jegyrendszert Angliában mint »német rendszert« perhorreszkálják. De mert az önkéntes adagolás eddig eredménytelennek mutatkozik, kénytelenek kerülő uton bevezetni a kényszer-adagolást. Így például nyilvános éttermek adagolását a tulajdonosok őrzik ellen. A háztartási fogyasztást a detailkereskedők vásárló lajstromával igyekeznek korlátozni: az egyes háztartások valamelyik üzletben bejelentik heti szükségletüket, a több kereskedőnél való beiratkozást vagy bevásárlást szigorúan büntetik, másrészt az üzlettulajdonos csak a bejegyzett vásárlóknak adhat árut.

Franciaországban egyelőre csak a cukorjegyet vezették be (hetenként és fejkenként 750 gramm). A burgonyahiány óriási és legutóbb azzal is súlyosbodott, hogy a visszatérő fagy nagy mennyiségeket — vetőburgonyát is — tönkretett. A kenyér nem olyan drága, mint Angliában, de a minősége egyre rosszabb. A vaj a maximális árak bevezetése óta eltűnt a piacról. A különböző cikkek jegyrendszerének kérdése állandóan nyilvános megvitatás tárgya. Itt is a közelgő éhínségtől tartanak.

Itália kormányában és az általa létesített bizottságokban a legnagyobb nyugtalanság mutatkozik. Minden lehető megpróbálnak, egyik rendszabályt a másikkal ütik agyon. Nagy a hiány kenyérben, lisztben, cukorban, rizsben és burgonyában. Az édességek nagy mértékben való előállítását tilos. Csak egységkenyeret szabad sütni, de ennek is alkalmatlan, elviselhetetlen formát találtak. Ezen persze változtatni kellett, mint ahogy az áraknál és egyéb kérdésekben is a legszerencsétlenebb bábázkodást visznek véghez. Egy kormányutastás április elejére kilátásba helyezte a kenyériszt, cukor-, zsir- és rizs-jegyek bevezetését és pedig minden vidéken más arányban. Egyelőre, úgy látszik, csak egyes városokban hozták be a zsir- és egyéb jegyeket. A kenyérijegyek beve-

zetését megint elhalasztották, ezt afféle ultima raciónak tartogatják. A hatóságok valószínűleg úgy járnak vele, mint a cukorjegyekkel. Mikor a cukorjegyeket bevezették, már kevés cukor volt készletben, a cukorjegyeket nem tudták beváltani, úgy, hogy jelenleg a cukorjegyek rendszerét felfüggesztették és a cukorkereskedelmet államosítani akarják. Hogy ez cukorjegy, sőt talán cukor nélkül mennyit használ, azt nehéz belátni.

Oroszországban élelmiszerhiány nehézségei ismeretesek. Pedig Oroszországban az önellátás (autarkia) előfeltételei jobban megvoltak, mint bárhol. A talajtermelés a háboru miatt csak 10-20 százalékkal csökkent és a termés a belföld szükségleteit bőven fedezhette volna. De a szervezeti nehézségek és a szállítási nehézségeknek az lett a következménye, hogy különösen a nagy városok élelmiszer nélkül maradtak és ki voltak téve az éhínségnek. Főképp szénben, kenyérben és cukorban nagy a hiány. A lengyelországi cukortermelés elmaradása is éreztette hatását. Vállalkozó szellemű kereskedők megpróbálták, hogy óriási áron Kinából hozzanak be cukrot, de ennek a behozatalának is — mint a többinek — szállítási nehézségek álltak útját. A forradalmi kormány a legnagyobb erőfeszítéseket tette, hogy az élelmiszerhiányt megszüntesse, különösen Péterváron és Moszkvában. Városi önkormányzatokat szervezett, a kereskedők már csak félelemből is odaadták készleteiket, afféle jegyrendszert is vezettek be, azonkívül a szállítás tekintetében a fővárosi lakosságot még a csapatok rovására is előnyben részesítették. A viszonyok néhány napra meg is javultak, de tartósan nem boldogulhat semmiféle kormány. A mult bűneit nem lehet egyhamar helyrehozni.

A semleges államok közül Svájc volt az első, amely állami intézkedésekre szorult. Először behozták a hustalan napokat azután bevezették a cukor- és a zsirjegyeket. Előkészületben van a kenyér-, zsir- és olajjegyek bevezetése. A burgonyakészleteket nemrég elkobozták. A lisztkészletek már csak körülbelül öt hónapra elegendők és a cetei kikötőn át havonta legfőlebb fél hónapra való liszt érkezik az országba. A tejárakat, amelyek emelkedését a szövetségi kormány eddig minden eszközzel akadályozta, mégis föl kell emelni, mert a tejtermelés nagyon csökkent.

Az Egyesült-Államokban már a semlegesség idején roppantul drága volt az élet; az ántánt-álamokba való kivitel erőszakolása és a termés csökkenése miatt. Mikor a kongresszus megüzente a háborut, Newyorkban és Chicagóban a buzaárak háromszor oly magasak voltak, mint 1914-ben, lényegesen magasabbak, mint Németországban. Érdemes lesz megfigyelni, micsoda árak és jelenségek lesznek a fegyverkezés erőszakolásának következménye.

Termeljünk zöldséget!

Irtá: Szeremley, Zsigmond.

Mielőtt előbbeni cikkeim folytatására áttérnék, bátor leszek az Adler örökösöknek egy igen nobiles eljárását, mely a birtokuk parcellázásából ered, leszögezni. Ugyanis egy debreceni gazdálkodó 300 vagy 350 hold földet egy tételben akart 750,000 koronáért a parcellázás alá kerülni

604 hold birtokból megvenni, Ezen ajánlattal szemben fentnevezett örökösök azt a kijelentést tették, hogy: „Édes Atyánk Hajduszoboszlón szerezte a vagyonát, legyen tehát a szoboszlóiaké!“

Ehez a kijelentéshez igazán felesleges, hogy egy szó kommentárt is fűzzek.

A szoboszlóiakon áll tehát, hogy az ő kezükbe kerül vissza az a föld, vagy hagyják más idegenek kezébe vándorolni.

Ennek előre bocsátása után előbbeni cikkeim folytatása képen az új birtokosokat, akik 1—2—3 hold földet az Adler örökösökéből; és azokat is, akik a háboru előtt és alatt másoktól vásároltak, annak a most hangoztatott és tudott igen jóvedelmező, gazdaságos eszmének szeretném megnyerni, hogy ne gazdasági vetemények termesztésére használják fel a földjüket, hanem a sokkal jóvedelmezőbb, a mit szélsőséges időjárásunkat jobban eltűrő kerti vetemények, zöldség félék termesztésére.

Azt hiszem nem sokan tudják, hogy az alább megnevezett répa magvakat és kerti vetemény magvak igen-igen nagy részét az ipari és kereskedelmi Németországból hozzák a földművelő Magyarországra és hogy ezekért a magvakért milliókat és milliókat fizetünk ki! Sajnos, de ez így van!

Már végig szemléljük, hogy gazdálkodóink egy része az Eckendorf, Marmuth, Obendorf, Olajbogyó stb. répa magvakat a kereskedésekből szerzik be, hogy jószágaik takarmányozására répat termelhesse nek, holott répa magot maguk is termelhetnének.

Nemsokára látni fogjuk Hajduszoboszlón azt a dicséretre egyáltalán nem méltó körülményt, hogy földtulajdonosok feleségei, hagymával, sárgarépával, petrezselyemmel, zöld babbal, tökkel stb. térnek haza a piacról.

Ennek következménye az a nagyon is ferde állapot, hogy ide Szoboszlóra idegen helyekről — többek között Debrecenből — hoznak zöldséget. Mindezt csak azért, mert itt megmagyarázhatatlan ellenszenvvel viseltetnek a zöldségtermelés iránt.

Ha a zöldségfélék termesztése nélkül, tehát úgy, a mint van, a földművelő nép életét nézzük: határozottan megállapíthatjuk, hogy az egyáltalán nem változatos. (Kenyér, szalonna, lebbencs leves, burgonya, paszuly). Mig ellenben, ha zöldség féléket is termelne — melynek termesztéséhez felhasználhatná a 8—10 éves gyermekeket is, mig ellenben a mezőgazdasági vetemények termesztéséhez egyáltalán nem, a fent elsorolt ételneműek, sárgarépa, karalábé, kelpáposzta, téli káposzta, borsó, lencse stb. félékkel szaporodnának meg.

Ezek határozottan visszás állapotok, a mikre szükségesnek tartottam rámutatni, a mit megszüntetni mindnyájunknak, de leginkább gazdálkodóinknak nagy érdeke.

Ezek elmondása után, a következő alkalommal bátor leszek a mezőgazdasági vetemények kockázatos, a zöldség félék majdnem rizikómentes termesztéséről beszélni.

HIREINK.

— A ref. templomban ma délelőtt az istentiszteletet Szabó Antal lelkész végzi.
— Dr. H. Kovács Bálint vm. tb. főorvos állapotában javulás állott be. Dr. H. Kovács ez idő szerint egyik fővárosi klinikán gyógykezelési magát.

— **Halálozás.** Dr. Kovács Nagy Lajos újpesti városi tisztviselő orvos, az újpesti református egyház főgondnoka, városunk szülötte Ujpesten 59 éves korában meghalt. Közbecsülésnek és általános tiszteletnek örvendett, számos emberbaráti intézmény alapítója volt. Tegnap előtt temették el nagy részvétellel.

— **Az iskolák megnyílnak.** Az alispán elrendelte, hogy a városunkban levő elemi népiskolák I—IV. osztályai április 30-án megnyílnak s azokban a tanítás kezdetét vegye.

— **Helyettesítések.** Dr. Erdős Kálmán városi tanácsnok bevonulása folytán helyettes gazdasági tanácsnokul Márton Gábor rendőrfogalmazó, helyettes rendőrfogalmazóul pedig Kovács Dezső volt élelmezési ügyosztályi vezető tisztviselő alkalmazták.

— **A P.-Angyalházi közbirtokosság tanácsa** dr. Fekete László polgármester elnöke alatt április 22-én ülést tartott. Angyalháza a jószágverés április 30-án, az ökörföldre pedig május 4-én lesz. A közbirtokosság tanácsa Czeglédy József ügyvezető elnök indítványára három éven át fizetendő 100—100 korona évi díj mellett a Gazdakör pártoló tagjai közzé belépett. Balázs főorvos szénakaszálási kérelmét a birtokossági tanács elvetette.

— **Városi szeszfőzde.** A pénzügyminiszter értesítette Hajduszoboszló városi közönségét, hogy a város területére a már bevont kisüstök helyett városi szeszfőzde felállítását engedélyezte. Szeszfőzdet kaptak eddig a megyében Hajduböszörmény, Hajdunánás és Hajdudorog.

— **Nád árverés.** A város nádtermése április 29-én délután 2 órakor a major kertben nyilvános árverésen eladatik.

— **Szőlőbirtokosok figyelmébe!** A rézgalic kiosztás május hó 1-én a hivatalos órák alatt a városi gazdai hivatalban kezdetét veszi.

— **Eladó bérkocsi felszerelések.** Üzletem felosztása folytán Vasut utcán I. t. 294 házszám alatt levő házamnál szabad kézből eladó 4 ló, 4 bérkocsi, 3 szán, 1 társzekér, 1 szecskavágó, lóralató szerszámok. Löwy Lajos bérkocsi tulajdonos.

— **Nép és állat összeszámlálás** ügyében tegnap délelőtt Körner Géza rendőrkapitány értekezletet hívott össze, mely alkalommal a számláló biztosokat látta el utasításokkal. — 25 számláló biztos fog működni.

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonoknak, barátoknak és ismerősöknek, akik felejthetetlen jó anyám özv. Nyilas Istvánné végtiszlességtételén megjelentek s fájdalmamat résztvevőkkel enyhíteni szívesek voltak, ezúton mondok hálás köszönetet. Nyilas Jolán.



— A Vörös Kereszt Egylet helybeli városi választmánya folyó hó 24-én a városháza nagytermében Dr. Fekete László polgármester elnöke alatt ülést tartott, amelyen az évi redes közgyűlés tárgyait készítették elő. A naggyűlésen,

mely áldozó csütörtökön délután 4 órakor a városháza nagytermében lesz megtartva, fogja fiókegyeletünk a régi választmány helyébe, melynek mandátuma lejárt, az új választmányt megválasztani, az új választmány pedig a tisztviselőket. A hadba vonult Dr. Erdős Kálmán titkár helyébe a választmány Bor János igazgató tanítót választotta meg.

— **A hadigondozó bizottság.** Hajdúvármegye területén megalakítandó hadigondozókat összeíró bizottságba Domahidy Elemér főispán a következőket nevezte ki: Hajduböszörményben: elnök Somossy Béla polgármester, tagok: Pap János gör. kat. lelkész, Kálmán Lajos földbirtokos, Marjai Péter ref. lelkész, Lévai Imre, Kamler Péter, Sóvágó Sándor földbirtokosok: Hajduszoboszlón: elnök dr. Fekete László polgármester, tagok: Parti Gábor ny. tanító, Dömötör György r. kat. plébános, Márton József földbirtokos: Hajdunánáson; elnök: dr. Berencsy János polgármester, tagok: Kovács Ferenc főjegyző, Benkő Lajos ref. lelkész, Váczy József tanár, Hajdu Arpád ref. lelkész, Péntes László árvaszéki ülnök. A központi járásban: elnök Orosz Sándor főszolgabíró, tagok: Lukrits Károly bal-mazujvárosi róm. kat. plébános, Nagy Lajos sámsoni ref. tanító, Harcsarik Géza vámospircsi földbirtokos, Nánási Lajos mikepércsi ref. tanító, Nagy Lajos vámospércsi ref. tanító, Munkay József egyeki áll. isk. igazgató. A hajduszoboszlói járásban: elnök Ercsey Gyula főszolgabíró, tagok: Szabó Elek püspöklányi közalapítványi főfelügyelő, Veress Géza nádudvari ref. lelkész, Balogh János kabai közgyám, Baróthy Béla tetéleni ref. lelkész, Kiss József földesi földbirtokos, Vass Antal hajduszováti községi esküdt. A hajduböszörményi járásban: elnök Somossy Béla dr. főszolgabíró, tagok: Karla Ödön felső-józsi ref. lelkész, Novák Géza hajdudorogi róm. kat. plébános, Révész György hajdudorogi áll. isk. igazgató, B. Kiss Miklós téglási közgyám, Hadházy Imre hajduhadházi közgyám, Veres Imre hajduhadházi községi esküdt.

— **Hadigondozók összeírása.** Hajdúvármegye főispánja dr. Fekete László polgármester elnöklésével bizottságot nevezett ki a hadigondozók összeírására. E bizottság már össze is állította a hadigondozók listáját, s azt megerősítés végett vármegyei főispán urhoz beterjesztette. A hadigondozók, pártfogók és tanácsadók sorába társadalmunk minden számottevő tagja fel van véve, férfiak és nők egyaránt. Bírva remélhető, hogy e megbízást a hadiárvák és rokkantakért a haza nevében mindenki hazafias készséggel fogadja.

— **Koronázási-serleg.** A világháboru legörvendetesebb, legszebb magyar eseményének a budavári koronázásnak méltó emlékeztetőre koronázási serleget hozforgalomba honvédelmi minisztérium Hadiségélyező Hivatala. A serleg kétféle nagyságban, megkapó művészi egyszerűséggel készült, és bizonyára sehol sem fog hiányozni magyar családok és társaságok pohárszekrényéről, hogy a nagy nap évfordulóján az ifjú királyi párra köszöntsek. A serlegek ára 24, illetve 30 korona az egész haszon az elesett hősök özvegyei és árvái javára jut. Kaphatók Budapest előkelő műkereskedéseiben, ugyszintén a vidéken. megrendelhetők közvetlenül a hivatalnál is.

Katonai hírek.

Irja: Csiha Márton.

Az ellenség előtt tanusított vitéz magatartásáért a cs. és kir. 16-ik huszárezred kötelékebe tartozó Végh Lajos (1893) tizedes a másodosztályú vitézségi éremmel, Sinai Ferenc (1891), Márton Jakab (1892), Egri Jakab (1891) és T. Szabó Gábor (1893) huszár a bronz vitézségi éremmel lett kintüntetve.

Hősi halált haltak a következő 3-ik honvéd gyalogezredbeli honvédek: Silye Sándor (1894) 1916 október 6-án az olasz harctéren St. Dánielnél haslövés következtében, Takács Mátyás (1876) 1916 április 10-én, Árva István (1897) 1916 április 27-én, Váci Sámuel (1897) 1916 március 14-én a Monte St. Michelénél, Sándor Máté (1892) 1916 június 14-én az orosz harctéren és Barbócz Mihály (1885) 1916 nov. 13-án Budapesten.

Eltűntek: Mohácsi László (1878) népfelkelő és Kátai István (1877) szakaszvezető 1916 július 16-án a Kul Pustonyi-útközében, továbbá Pap Ferenc (1875) népfelkelő 1917 július 16-án a szklui útközében. Mindhárman a 3-ik honvéd gyalogezredhez tartoztak.

Az 1871—1867. évben született, valamint az ennél fiatalabb korosztálybeli azon népfelkelőknek, akik eddig még elő nem állottak, vagy a fősorozásokon törlendőknek nyilvánítottak, ugyancsak a felülvizsgálaton „minden népfelkelő szolgálatra alkalmatlannak” osztályozott népfelkelőknek a bemutató szemléje városunkban folyó évi május hó 9-én fog megtartani.

Kitüntetések. Márton László egészségügyi hadnagyot a skutari-i erőd építészeti vezetőségénél, a háboruban szerzett kitűnő és önfeláldozó szolgálatainak elismeréséül ő felsége az arany érdemkeresztrel a vitézségi érem szalagján tüntette ki. B. Nagy József 39. gy. e. hadapród tisztjelölt őrmestert a hadsereg főparancsnokság az olasz harctéren teljesített hősiességéért a bronz-vitézségi éremmel tüntette ki.

1899—1917. szám.

Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy az 1916. évi 4%-os vármegyei pótdadó pótkivetési lajstromát 1917. évi április hó 27-ik napjától 1917. évi május hó 4-ik napjáig terjedő 8 napon át, a városháza adóügyi jegyzői irodájában közszemlére kitétem.

Felhívom az érdekelt adózókat, hogy azt a közszemlére kitétel ideje alatt tekintsek meg, s esetleges észrevételeiket tegyék meg.

Hajduszoboszló, 1917. ápril 26.

Székely József
a. ü. jegyző.

1767—1917. szám.

Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy az 1916. évi 4%-os vármegyei pótdadó pótkivetési lajstromot 1917. évi április hó 27-ik napjától 1917. évi május hó 4-ik napjáig terjedő 8 napon át, a városháza adóügyi jegyzői irodájában közszemlére kitétem.

Felhívom az érdekelt adózókat, hogy azt a közszemlére kitétel ideje alatt tekintsek meg, s esetleges észrevételeiket tegyék meg.

Hajduszoboszló, 1917. ápril 26.

Székely József
a. ü. jegyző.

**Lenvásznak, kész fehérneműek,
harisnyák, zsebkendők,
kartonok, batisztok,
asztalneműek, törülkö-
zők, paplanok, függő-
nyők legnagyobb vá-
lasztékban**

Kardos Lászlónál

Debrecen, Kossuth-utca 9.

Szent László Püspök-Fürdő
Nagyvárad mellett

Fürdőüzem teljes

Kénes hévvíz források természetes forrása 42°C kénes hőforrását már 300 év óta használják bámulatos gyógyhatással köszvény, csusz, csontbajok, női betegségek és más fájdalmas betegségek ellen. 300 holdas fenyőerdő közvetlen a virágos park mellett. — Villanyvilágítás az egész telepen és az összes szobákban. Nagyszabású nyári uszoda 26°C folyton befolyó forrásvízzel, uszástanítás, napfürdő, homokkura. Fürdőismertetőt küld az igazgatóság.
Komzsik Alajos, a fürdő bérlője.

Eladó földbirtok.

Hajduszoboszló határában levő 604 kat. holdnyi, Adler örökösök tanyabirtoka kisebb részletekben eladóvá tételt.

Venni szándékozók a Gazdasági Bank Hajduszoboszlón Részvénytársaság hajduszoboszlói pénztárazetnél jelentkezzenek.

Mindenemű felvilágosítással a Gazdasági Bank Hajduszoboszlón Részvénytársaság vezér igazgatója Áron Lajos ur szolgál.

VISZKETECSÉGET

rüht, sömört legbiztosab-
ban elmulasztja a:-:

Barna zsir Kis tégely K 1.60
nagy tégely K 3

családi adag K 9.—, utasítással rendelhető: Dr. Plesch E. „Korona”
gyógytárából Győr.

**Legújabb divatu
menyasszonyi és eljegyzési
ékszereket jutányosan**

Megyei telefon 696.

Veszek ócska aranyat és ezüstöt készpénzért a legmagasabb árban!!

Megyei telefon 696

Halász Nándor

óras és ékszerésznél vásárolhatunk,

Debrecenben

a nagytakarék ujjalotájában.